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Ο νέος Νόμος Πλαίσιο βρίσκεται σε τροχιά σταδιακής υλοποίησης, καθημερινά επιβεβαιώνοντας τις 

αρχικές εκτιμήσεις σχετικά με τους σκοπούς του, που δεν είναι άλλοι από τη θωράκιση της 

επιχειρηματικής λειτουργίας των ΑΕΙ, τη διάλυση των εργασιακών σχέσεων, την επιτάχυνση της 

μετατροπής των πτυχίων σε πιστοποιητικά «κατάρτισης» και «δεξιοτήτων», τη γενίκευση των 

διδάκτρων, την κατηγοριοποίηση των Πανεπιστημιακών ιδρυμάτων στη βάση των επιχειρηρησιακών 

τους πλάνων. Αυτές τις κατευθύνσεις έρχεται να υπηρετήσει το νέο μοντέλο διοίκησης με τα 

Σύμβουλια Διοίκησης (ΣΔ), η εκλογή των οποίων αποτελεί καθοριστική επέμβαση του νέου Νόμου. 

Αυτή-καθαυτή η αποστολή των ΣΔ, οι αρμοδιότητές τους, και το διαβλητό από κάθε άποψη 

ηλεκτρονικό εκλογικό σύστημα, επιβεβαιώνουν πλήρως την εκτίμηση πως στα ΑΕΙ κυοφορούνται 

και οικοδομούνται νέοι όροι αδιαφάνειας και διαπλοκής, με επίκεντρο την επιχειρηματική λειτουργία 

τους. Ήδη η ΓΣ του ΕΣΔΕΠ, με απόφασή της στις 23-6-2022, έχει ήδη καταδικάσει στο σύνολό του 

τον Ν.4957/22, απαιτώντας την απόσυρσή του πριν ακόμη ψηφιστεί. 

 

Στο αμέσως προσεχές διάστημα τα μέλη ΔΕΠ του ΑΠΘ, θα κληθούμε να συμμετάσχουμε είτε ως 

υποψήφιοι/ες είτε ως ψηφοφόροι στην εκλογή του ολιγομελούς υπερσυγκεντρωτικού και αυταρχικού 

οργάνου με υπερεξουσίες, του ΣΔ, το οποίο και θα αποφασίζει με πλήρη αυτονόμηση, χωρίς καμιά 

δικλείδα λογοδοσίας και ελέγχου από την πανεπιστημιακή κοινότητα. Από την άλλη, το 

«επιχείρημα» να συμμετάσχουμε στις εκλογές ώστε να αναδειχθούν μέλη που θα 

«ελαχιστοποιήσουν» τις συνέπειες του αντιδραστικού Νόμου είναι αντιφατικό και έωλο. Αντιφατικό, 

καθώς όποιος και όποια θεωρεί τον Νόμο (4957/22) απαράδεκτο για πανεπιστημιακό ίδρυμα, δεν 

προσχωρεί στην εφαρμογή της «εμβληματικής» και πλέον καθοριστικής διάταξης του για τα ΣΔ, είτε 

με την υποψηφιότητα του/της είτε ψηφίζοντας, τον μηχανισμό υλοποίησης του νόμου. Έωλο, καθώς 

δεν χωρά αμφιβολία πως το όλο πλαίσιο δεν επιτρέπει στα ΣΔ παρεκκλίσεις από την κεντρική 

στρατηγική της ολοκληρωτικής μετατροπής των πανεπιστημίων σε επιχειρηματικούς ομίλους, και 

αυτό δεν μπορεί να το αλλάξει μια δήθεν «προοδευτική» σύνθεση τους. 

 

Στη συγκεκριμένη συγκυρία, η όποια συμμετοχή στη διαδικασία εκλογής των ΣΔ αποτελεί έμπρακτη 

στήριξη του νόμου συνολικά, υπονομεύει την ύπαρξη και λειτουργία του πανεπιστημίου, λειτουργεί 

διχαστικά κι αποπροσανατολιστικά προς όφελος των λίγων και σε βάρος των πολλών λειτουργών 

του. 

 

Καλούμε τους συναδέλφους να μη νομιμοποιήσουν τον «θεσμό» είτε με συμμετοχή ως 

υποψήφιοι/ες είτε με συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία.  

 

Να σταλεί ένα ηχηρό μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση: υπερασπιζόμαστε τη δημοκρατική 

λειτουργία, απορρίπτουμε το νέο θεσμικό πλαίσιο, διεκδικούμε σύγχρονη και υψηλού επιπέδου 

πανεπιστημιακή εκπαίδευση που έχει ανάγκη η νεολαία και η χώρα μας.  
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